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Egregio consigliere
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Alla Presidente

del Consiglio regionale
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38122 Trento

AI Presidente della Regione
dott. Ugo Rossi
Via Gazzoletti, 2
38122 Trento

OGGETTO: risposta all'interrogazione n. 162/XV

Nel novembre 2015 la Giunta regionale ha approvato un regolamento di esecuzione contenente
alcune modifiche in materia di contributi per la pubblicazione di monografie, di studi e di opere aventi
Interesse per la Regione. Tra le novitä piü importanti vi era la limitazione dei contributi per libri in forma
cartacea e audiolibri, la riserva a richiedenti provenienti dal territorio della regione nonche l'esclusione di
progetti cinematografici e media digital! dal finanziamento. Questo e awenuto in considerazione del fatto

ehe in Alto Adige la Business Location Südtirol (BLS) amministra annualmente giä 5 milioni di euro per la
produzione cinematografica e ehe in futuro anche l'Ufficio provinciale film e media promuoverä progetti
cinematografici, mentre in Trentino, su richiesta dell'amministrazione provinciale, e stata incaricata della
promozione cinematografica la "Trentino Film Commission".

In questo contesto e alla luce delle disponibilitä finanziarie sempre piü ridotte, la Giunta regionale
ha ritenuto eccessivo prevedere un sostengo anche regionale per la promozione cinematografica.

In base a queste stesse considerazioni si e ritenuto opportuno limitare i contributi per opere
stampate ad associazioni e autori con sede o residenza nel territorio della Regione Trentino-Alto Adige.
Questo vale anche per tutti gli altri finanziamenti della Regione nel settore dell'integrazione europea e
iniziative di interesse regionale.

In relazione alla collaborazione con il GECT Le comunico ehe la Regione ha finanziato negli scorsi
anni numerosi progetti del GECT, tra l'altro nei settori della collaborazione transfrontaliera, della gioventü e
dello spart. Anche per l'anno in corso sono previsti vari finanziamenti per le iniziative transfrontaliere del
GECT.

Distinti saluti
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Dr. Arno Kompatscher
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'ROT. N. ^^

Trient, am 8, Februar 2016

Betrifft: Beantwortung der Anfrage Nr. 162/XV

Die., Re8i.onalrcgierlulg hat. üTl November 2015 eine neue Durchftii
genehmigte die einige Änderungen bei den Beiträgen für" dTe~Veröffen^chune""^
Monographien, Studien und_Werken von regionalem "Belang bemhaItet"D'ie"wi^iesten'
Neuenmgen ̂ betreffen die Einschränkung der FördeningeiT auTgedmckte" WCTkTu'nd

T'.dieBeschraIlk"Ilg aufG.esuchsteller aus dem" Gebiet der" Region'sowie den
^"lschluss-TOn Filmprojekte" unddi8.italen Medien. Dies erfolgte aus'derE'i^ägung,"das^'
SÜAml-bereitLdasBLS ei." Jahresb"dget von 5 Millionen Euro°ftir'FilmfiiHieru^"veerw^if et'
außerdem mrd das Landesamt für audiovisuelle Medien' in 'nächsterTukunre be'n^at'k

;Kte unterstützen Im Trentiao wurde auf Betreiben der dortigen :
. " Trentmo Film Commission" mit der Pilmförderung betraut.

yor diesem Hintergrund und angesichts schrumpfende;' öffentlicher Haushalte erschien es der
; nicht mehr sinnvoll, auch eine regionale Filmförderung beizubehalten"

der gleichen OberlegungeD wurde die Gewährung von DmckkostenbeMeen auf
Verein und^Autoren ̂ mit Sitz bzw. _ Wohnsitz im GebieT der Region"Ti'entm'olüdtiurol

:t'. Dies-gilt übrigens auch. ßir aue andercn Finanzierungen der Region TrTden
der Förderung der europäischen Integration und der Initiativen von°regio

Mrt Bezug auf die Zusammenarbeit mit dem EVTZ kann ich mitteilen, dass die Region m den
letzten Jahren zahlreiche Projekte des EVTZ finanziert hat, unter'ande'rem In"den&BereTch^



der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit, der Jugend und des Sports Auch (ur das
laufende Jahr sind verschiedene Förderungen für grenziiberschreitende Initiativen des EVTZ
vorgesehen.

it freundlichqi Grüßen
^

ter Vizepräsident
Amo Kompatscher
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